

## ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационного исследования Бейшенбекова Жанарбека Торобаевича на тему: «Экономические аспекты устойчивого развития регионов Кыргызской Республики» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика

Диссертационная работа Бейшенбекова Ж.Т. посвящена разработке модели устойчивого развития экономики регионов Кыргызской Республики.

Тема кандидатской диссертации соискателя Бейшенбекова Жанарбека Торобаевича «Экономические аспекты устойчивого развития регионов Кыргызской Республики» является на сегодняшний день актуальной. Так как урбанизация, ускорение движения всех видов ресурсов, виртуализация многих сфер жизни, обострение проблем со здоровьем людей, стремительное развитие потребления, уменьшение природных ресурсов, ухудшение состояния окружающей среды, динамичное развитие сферы услуг, нестандартная конкуренция, социальная и экономическая сегитация – лишь некоторые характеристики этой трансформации, которые значительно повлияли на региональное развитие. В таких условиях особенно актуализируется территориальный подход в управлении устойчивым развитием экономики государства.

Сегодня в кризисной ситуации в мире вопросы устойчивого развития регионов существенно обострились и требуют своего решения. Соискателем в работе сделана попытка исследовать основные вопросы регионального развития, обосновать предложения по ускорению устойчивого развития регионов Кыргызской Республики и приоритетные отрасли развития в них.

Диссертационная работа посвящена вопросам устойчивого развития регионов Кыргызской Республики. Несмотря на наличие значительного числа публикаций по проблемам развития экономики региона, многие вопросы, связанные с оценкой регионального развития и душевого регионального производства, в совокупности с анализом отраслевой специализации регионов до сих пор остаются дискуссионными и ждут своего решения.

Бейшенбеков Ж.Т. являлся аспирантом КГТУ им. И. Раззакова и в период учебы работая над диссертацией, им был выполнен большой объем

работы по изучению теории региональной экономики, специальной литературы по теме диссертации, нормативных, законодательных документов, был собран и обработан большой объем эмпирических данных по показателям развития регионов КР. Соискателем получены новые научные результаты, обоснованы конкретные предложения по устойчивому развитию регионов страны.

По основным положениям диссертационной работы опубликовано 5 научных статей в научных журналах, в том числе 2 - в журналах, индексируемых в базах Scopus и Web of science, 3 – в журналах, входящих в базу РИНЦ КР, утвержденный Президиумом ВАК КР. Все они соответствуют теме диссертации.

Диссертационное исследование можно считать завершенным, обладающим научной новизной, практической значимостью. Основные результаты диссертационного исследования были внедрены при определении уровней устойчивого развития регионов Кыргызской Республики в Национальном статистическом комитете Кыргызской Республики и при анализе текущего состояния устойчивого развития регионов в Министерстве экономики и коммерции Кыргызской Республики.

В целом, тема и содержание диссертационной работы являются научно обоснованными, основные теоретические положения, аргументации и методологические подходы, выводы и рекомендации по результатам исследования могут быть использованы в дальнейших исследованиях устойчивого развития регионов и разработке новой региональной политики Кыргызской Республики.

Бейшенбеков Ж.Т. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по шифру специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика.

**Научный руководитель,  
д.э.н., и.о. профессора**



**Сулайманова Б.Ж.**

